

## 为什么乌克兰会拼死抵抗俄罗斯

大纪元



1933年，乌克兰哈尔科夫街上的饿殍。

俄乌战争十多天了，对世界的震撼无以复加，开始人们认为很强大不可一世的俄罗斯却显得有点力不从心，而国力、军力对比明显处于弱势的乌克兰却令人刮目相看，不仅获得了世界上大多数国家的道义支持，还成功地多次击败俄军的进攻，使目前双方的战争态势处于胶着状况。

乌克兰能在战争中处于今天的位置，原因众多。如得道者多助，失道者寡助；全球化经济下对俄罗斯的制裁杠杆加大；乌克兰有一位得民心的勇敢总统等等。而历史上乌克兰经历了许多战争和破坏，应该是点燃乌克兰人民顽强反抗精神的根源。

### 01

#### 1932 ~ 1933 乌克兰大饥荒

首先是发生在斯大林时期的乌克兰大饥荒。乌克兰位于肥沃富饶的东欧大平原上，气候特点和土壤类型与中国东北相似，是从事农业种植的天堂，历史上从未见过所谓的“饥荒”。

然而，就在这块农业“天堂”里，却发生了乌克兰历史上最恐怖的大饥荒。由斯大林强迫推行的集体农庄制度和强制征粮最终导致了惨绝人寰的1932~1933年大饥荒。大饥荒造成了700万左右的乌克兰人死亡，死亡比例超过了乌克兰当时人口的四分之一。如果说这是整个苏联的大饥荒。但是俄罗斯人的死亡比例只占4.5%，而乌克兰人的死亡比例却超过了80%。

苏联征粮队强行进入乌克兰农民家中把几乎所有的粮食包括种粮都一扫而空，所以说这场饥荒与天灾无关，是一场不折不扣的人祸。而且在面对饥饿时，苏联政府显然忘掉了“共产主义”，产量最丰富的乌克兰地区反倒遭到最严重的掠夺，这也就是为什么今天有相当多的乌克兰人认为这场所谓的“大饥荒”实际上是一场种族清洗。并且苏联政府用各种手段阻止真相的流出，使得乌克兰大饥荒的真相在相当长的时间内无人知晓，直到上个世纪80年代末，苏联政府才开始解密，人们才逐步开始知晓那个黑暗惨重的时代。

虽然乌克兰大饥荒的死亡总数没有中国的多，但是乌克兰死亡的人口比例却远超中国，可以想见当初尸横遍野、饿殍满地的场景是普通人永远无法承受的。不止如此，大饥荒造成的影响尚在惨烈发生，前苏联的内部大清洗又降临在乌克兰人的头上，针对乌克兰知识分子的大清洗，遍及当时乌克兰社会的所有文化机构，清洗过后甚至连乌克兰语都迅速衰落，俄语则充斥到每一个角落。

### 02

#### 1986 切尔诺贝利核电站爆炸

另一件惊天大事是1986年发生在乌克兰境内的切尔诺贝利核电站爆炸事故。事故发生之后，由于前苏联高层决策的迟缓和蓄意隐瞒，最终导致了一场世界性的灾难。仅对乌克兰而言，核辐射对乌克兰地区数万平方公里的肥沃良田造成了污染，乌克兰共有250多万人因切尔诺贝利爆炸而身患各种疾病，其中包括47.3万多名儿童。完全消除这场浩劫对自然环境的影响至少需要800年，而持续的核辐射危险将持续10万年。

切尔诺贝利的惊天一爆，其实爆的不仅是核反应堆，更是前苏联共产邪恶政权积累了将近70年的僵化体制。事故发生之后的5年，前苏联政权最终解体，但切尔诺贝利对乌克兰、对世界的影响仍然存在，时至今日，仍旧是国际焦点。

### 03

#### 抵抗极权 为自由而战

当然俄罗斯不是前苏联，但俄罗斯是前苏联的主体民族，今天俄乌之间发生的任何问题都会不可避免地追溯到前苏联时代，所以一旦俄罗斯又有扩张的倾向，普京本人有恢复苏联时代疆域的想法，都会遭遇到乌克兰的激烈拼死反抗，因为历史未远，也永远不会被遗忘。

乌克兰民众排队领枪、制作路障、跳上俄军坦克车肉身拼搏、堵路防俄军引爆核电厂等捍卫家园画面，传送到全世界。

乌克兰人告诉媒体，尝到自由的滋味就无法回到极权统治，不会为了求和下跪。“我们觉得可能死亡比住在俄罗斯好”，“你尝试过这个自由你就不想回到以前的生活”。